

# 深学争优 敢为争先 实干争效

## 深沪渔港智慧中心项目主体封顶 助力国家级渔港经济区建设迈入新阶段



本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 何龙海) 近日,晋江深沪渔港智慧中心项目主体结构顺利完成封顶,标志着晋江市国家级渔港经济区建设取得重要进展。

记者从深沪镇获悉,作为“一港一街一园一中心”规划的核心项目之一,深沪渔港智慧中心项目总投资2798万元,总建筑面积5050平方米,设计融合“鲸跃出水·渔船出航”理念,旨在打造渔港片区的形象标杆和文化名片,助力实现渔港管理的进一步升级。

该项目于2024年8月启动施工,目前,地上主体结构顺利封顶,预计今年年底全面竣工。值得一提的是,该项目设计曾荣获福建省土木建筑学会“第十九届优秀建筑创作奖”一等奖,彰显了其建筑美学与功能性的完美结合。

深沪渔港智慧中心是国家级渔港经济区的重要组成部分,将与深沪渔港港区环保提升工程、深沪渔港港岸避风塘整治项目、深沪港区后方改造提升工程等项目协同推进,共同打造“智慧渔港、绿色渔港、人文渔港、平安渔港”。项目建成后,将大幅提升渔港管理效率,优化渔业生产环境,并带动周边区域经济发展,为晋江海洋经济高质量发展注入新动能。

深沪镇相关负责人表示,下一步,将加快推进项目内部装修及智能化设备安装,确保如期投用,为国家级渔港经济区建设提供坚实支撑。未来,国家级渔港经济区将成为集渔业生产、商贸物流、休闲旅游于一体的现代化渔港经济示范区。

### 东石镇开展 阅读朗诵沙龙活动



本报讯(记者 许春) 燕尾脊下书香浓。昨晚,在晋江市东石镇,一场以“湖头古厝的燕尾脊”为主题的阅读朗诵沙龙活动,在湖头村毓书阁徐徐展开。这也是东石镇“仁和之乡 书香小镇”悦读季系列活动之一。

当晚,红砖古厝的飞檐下人头攒动。来自东石镇的文艺爱好者、龙江畔读书社社员、湖头小学师生与湖头村民齐聚一堂,在琅琅书声中感受历史文脉,在袅袅乡音里共话乡村振兴。

《我爱,这晋江的夜》《一封家书》《灯火里的中国》《如果信仰有颜色》……沙龙现场,朗诵者轮番登台,用或深情或铿锵或激昂的语调,讲述字里行间的乡愁故事、红色精神和家国情怀。

令人眼前一亮的是,现场,东石镇湖头村驻村第一书记陈俊雄朗诵了自己写的《你好,湖头!》散文,把乡村的故事、邻里的温情、发展的期盼都融进声音里。“希望通过这样特别的形式,让更多人了解湖头、走进湖头,也希望以此激发村民的爱乡情怀,携手共建美好湖头。”陈俊雄笑着说。

乡村振兴离不开文化赋能。当晚,湖头村向黄阿卿、黄蓉、许春燕等文艺爱好者颁发了乡村振兴文艺人才顾问证书,邀请文艺人才用文艺力量点亮乡村、润泽民心,共绘湖头乡村文化发展画卷。

“此次活动以古厝为媒、书香为钥、朗诵为桥,赓续了文化根脉,也传扬了红色精神、家国情怀。”东石镇党委书记陈瑞清说,希望通过这样的活动,吸引更多文学爱好者加入文化振兴的队伍,共同讲好乡村振兴故事,也让阅读成为东石“书香小镇”最美的底色。

### 西滨联合专职消防队开展 消防安全培训暨应急演练

本报讯(记者 蔡培仁) 连日来,晋江西滨镇安办联合专职消防队深入辖区多家企业开展消防安全企宣教育培训演练活动,进一步强化安全生产意识,提升企业应对突发事件的应急处置能力。

在盛诺达鞋材公司,随着一阵急促的警报声响起,厂区车间因电路短路引发“火情”,滚滚浓烟迅速弥漫,现场瞬间进入“战时状态”。消防队及企业应急指挥组迅速引导该企业参演人员捂住口鼻,按照预定疏散路线,弯腰低姿、井然有序地向厂区空地地带撤离。模拟演练中,整个疏散过程紧张有序,仅用时数分钟,所有人员便安全集合,充分展现出高效的应急响应机制和员工良好的应急逃生能力。

疏散演练结束后,专职消防队副队长庄树江现场示范,向员工详细讲解干粉灭火器、消防水带、逃生面罩等消防器材的正确使用方法,并结合近期火灾案例,深入浅出地普及火灾预防、初期火灾扑救、火场逃生等消防安全知识。现场还进行灭火实战体验,并邀请部分员工实际操作灭火器、消防水带等消防器材,进一步掌握灭火技能。

西滨镇相关负责人表示,下一步,西滨镇将继续积极推进安全宣传“五进”工作,开展更多形式多样的安全生产宣传教育活动,在全社会积极营造人人关心安全、参与安全、呵护安全、共筑安全的浓厚氛围,进一步夯实安全生产基础,为西滨镇实现高质量发展营造安全稳定的社会环境。

### 西园街道屿头社区 高陡边坡项目进入扫尾阶段

本报讯(记者 王昆火) “排水管道施工完成后,整个高陡边坡治理工程就全部完工。”昨日上午,在晋江双龙路西园街道屿头社区段的高陡边坡项目施工现场,来自重庆的陈师傅和两名工人忙着最后的施工扫尾工作。项目历经2个月施工,曾威胁附近居民的高陡边坡已经被一堵厚实的石头水泥混合挡土墙护住。



项目位于屿头社区4区37号居民房附近,与双龙路相邻。在现场,记者看到,靠近双龙路一侧的施工围挡已全部拆除,映入眼帘的是一堵高六七米、长数十米的崭新挡土墙,墙体以石头堆砌为主、混凝土浇筑为辅。高陡边坡上,有一栋石头混砖民房,三名工人正在忙碌施工。

“排水管直径有40厘米,管道共有40多米。”陈师傅说,挡土墙坚固,墙内的土方结实,他们都是采用机械逐一压实土方。同时,在挡土墙上方铺设排水管道,这样汛期就更安全了。

据悉,屿头社区高陡边坡治理项目,尤其在暴雨、台风等天气中,安全系数大幅提升。“屿头社区党委书记洪耿谋表示,在上级部门的专业指导和专项资金保障下,社区全面开展高陡边坡的治理,全力消除安全隐患,保障居民住房安全。”

### 晋江援藏医生王怀帅载誉归来

本报讯(记者 李玲玲) 昨晚,晋江市医院(上海六院福建医院)普外科主治医师王怀帅圆满完成援藏任务载誉归来。

2024年,晋江市医院(上海六院福建医院)积极响应党中央号召,选派优秀医务工作者王怀帅远赴西藏昌都,支援当地卫生健康事业。在西藏昌都洛隆县人民医院,王怀帅担任外科主任一职。他严格落实18项医疗核心制度,通过定期组织科内业务学习及无证医生线上培训,有效提升了科室的整体医疗水平。在他的带领下,外科团队成功抢救了包括重症

胰腺炎、严重多发伤在内的多名危重病患,赢得了患者及家属的广泛赞誉。

援藏期间,王怀帅不仅在科室管理上成效显著,更在临床技术上实现了多项突破。他亲自操刀,成功完成了洛隆县域内首例结肠造口还纳术、TAPP(经腹腔镜前修补术)、TEP(完全腹腔镜外疝修补术)等高难度手术,填补了当地医疗技术的多项空白,为雪域高原的医疗服务水平提升注入了强劲动力。

除了繁忙的临床工作,王怀帅还承担起培养当地医学人才的重任。他亲自带

教两名年轻医生,通过“一对一、手把手”的言传身教,使他们在短时间内迅速成长,能够独当一面。这种“传帮带”的模式,不仅为洛隆县人民医院留下了带不走的医疗队,更为当地医疗事业的可持续发展奠定了坚实基础。

此外,王怀帅还不忘积极进行宣传工作,将福建省泉州市第二批“组团式”援藏医疗队的先进事迹和感人故事撰写成稿,累计投稿40余篇。这些报道在各级媒体上广泛转载,引起了强烈的社会反响,传递了援藏干部的正能量和良好形象。

### 泉州市委金融办前往 西滨开展主题党日活动

本报讯(记者 蔡培仁) 近日,泉州市委金融办组织全体党员及福建海西金融租赁有限责任公司党员代表到晋江西滨镇开展主题党日活动。

当天,活动一行在西滨镇商会会长黄趁银的带领下,走访参观跃进村,深入了解该村在“晋江经验”指引下,逐步发展成产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的新农村的奋斗历程。通过实地走访,党员们亲身感受到“晋江经验”为乡村发展带来的巨大活力与深刻变革,深刻体会到党建引领在乡村振兴中的关键作用。

泉州市委金融办相关负责人表示,通过本次主题党日活动,深刻感受了“晋江经验”的丰富内涵和时代价值。大家将持续传承弘扬、创新发展“晋江经验”,推动各项工作再上新台阶。

### 晋江开展“重温红色党史路 共筑时代新征程” 主题宣讲活动

本报讯(记者 沈茜) 日前,“文明实践 点亮生活”系列活动之“微宣讲守初心”——“重温红色党史路 共筑时代新征程”主题宣讲活动在晋江市新时代文明实践中心举行。

活动中,中共晋江市委党史和地方志研究室副主任吴安玲向党员代表赠送《激流飞浪——百年党史晋江纪事》书籍。随后,中共晋江市委党史和地方志研究室编纂研究科科长林惠娟作“晋江人民抗日救亡史话”主题宣讲。宣讲现场,她以真挚饱满的情感、生动鲜活的讲述,带领现场党员代表、志愿者代表、大学生代表穿越历史,追忆革命先烈用生命谱写的壮丽史诗,字字句句扣人心弦。

“中国共产党第一次全国代表大会是什么时候在哪里召开的?”“党的初心和使命是什么?”党史知识问答环节,大家踊跃参与、积极抢答,在思想碰撞中坚定理想信念。

活动最后,大家集体观看“铭记·1945”系列纪录片《抗战记忆 赤子丰碑》,在历史影像中感受晋江儿女的赤子情怀与抗争精神。

大家纷纷表示,希望通过此次活动,从党的百年奋斗史中汲取智慧与力量,传承红色基因,牢记初心使命,以更加坚定的信念、更加饱满的热情在新时代新征程中勇担使命、砥砺前行。

本次宣讲活动由晋江市新时代文明实践中心、晋江市新时代文明实践志愿服务总队、中共晋江市委党史和地方志研究室主办,晋江市磁灶镇志愿者协会、晋江市星源志愿联合社承办。

### 陈埭镇举办 暑期大学生“返家乡” 社会实践

本报讯(记者 王诗伟) 近日,晋江陈埭镇组织召开2025年暑期大学生“返家乡”社会实践暨“扬帆计划”见面会,欢迎来自各高校的返乡实习大学生。

据了解,前期陈埭镇积极开展活动岗位筹备工作,面向外地高校晋籍学子和在晋江高校学子广泛发布并积极推送机关单位、龙头企业等多领域岗位,制定暑期专项实习计划,全力帮助大学生在实习实践中深入了解晋江、了解陈埭,找准自身职业发展定位、储备工作经验,提升就业核心竞争力,并力争带动一批省内外高校晋籍学子返晋江、留晋江就业。

下一步,陈埭镇将持续做好跟踪培养,收集汇总当地已有人才政策并点对点推送给大学生,“一对一”为每个实习学生配备实习导师,适时有针对性地开展返乡实习大学生开展走访、交流、调研等活动,以青年力量助力家乡高质量发展建设。

## 公益广告

# 正视孩子繁重的学业 父母要关注孩子健康成长

父母对孩子提出比较高的、比较严格的要求是必要的,但应当把握好“度”。如果期望过高,反而影响身体健康。

